
Пропорция - равенство между отношениями четырёх 
величин а, b, c, d: a : b = c : d, где a и d – это 
крайние члены пропорции, а b и c – средние члены 
пропорции.











тростник
42,5т      -                      
х т          -

сахар
100%
18%

Ответ: 7,65 
т.

 Из сахарного тростника получается 18% сахара. 
Сколько тонн сахара получится из 42,5 т 
сахарного тростника?

 САХАР

 

 

 



Х га      -                      
325 га    -

100%
65%

Ответ: 500 га.

Засеяли 65% поля, что составило 325 га. 
Найдите площадь всего поля.

 

 

 



          За месяц построено 60% дороги. Какова длина 

всей дороги, если осталось построить 100 км?

Схема

60%
  100км
  40%

Х км      -                      
100 км    -

100%
40%

 

 

 
Ответ: 250 км.



          Фермер с каждого из 4 га своего поля снял по  5 т 

картофеля. На семена он оставил 25% всего урожая, а 
остальной картофель отвез на рынок. Сколько тонн 
картофеля он отвез на рынок?

25%

75%5*4 т -                      
х т     -

100%
75%

 

 

 

Ответ: 15 
т.



          Чернослив при сушке теряет 64% своей массы. 
Сколько надо взять свежего чернослива, чтобы 
получить 27 кг сушеного?             

Схема

64%
27 кг

36%

х кг    -                      
27 кг  -

100%
36%

 

 

Ответ: 75 
кг.

 



          Олег разместил в первый альбом 20% своих

марок, во второй –  10%, а в третий – остальные 

56 марок. 

 20%  10%

Сколько всего марок у Олега?     Схема 
(3)

                                                             56 
70%

х       -                      
56     -

100%
70%

 

 

 

Ответ: 80 марок.



          В школе 50% всех учеников изучает французский

язык,  2/5  всех учеников- английский язык, а остальные

45 – немецкий. Сколько всего учеников в школе?            
Схема 

(2)

  50%   2/5
45

French English Deutch

40%
10%

х    -                      
45  -

100%
10%

 
 

 

Ответ: 450.



Счет

Счет
ГАЗ

Счет
свет

          Семья израсходовала 35% своего месячного 
дохода на питание, седьмую часть этой суммы – на 
коммунальные услуги, 40%  – на покупки, а остальные 
6000 руб. были положены на счет в сбербанк. Каков 
месячный доход семьи?

счет в сбербанк

на покупки

на питание 35%

коммунальные услуги

40% 

6000 руб.

?5%

100%-35%-5%-40%=20%

-20%

х       -                      
6000  -

100%
20%

 

 

 

Ответ: 30000руб.



 Масса уксусной кислоты в 5%-ном 
растворе составляет 12 г. Определите 

массу раствора.

Ответ: 240 граммов.

Х г  -                      
12 г -

100%
5%

 

 

 



Раствор соли массой 350 г содержит 15 г соли. 
Определите концентрацию (процентное 

содержание) соли в растворе. 

Ответ: 4,3 %.



В 10 л воды растворили 250 г удобрения. 
Определите концентрацию полученного 
раствора (ответ округлите до десятых).

10250г  -                      
250 г     -

100%
х%

Ответ: 2,4%.

 

 

 



150г  -                      
12 г     -

100%
х%

 

 

 Ответ: 8%.



         Посадили 200 семян. Из них взошло 188 
семян. Каков процент всхожести семян? 

200  -                      
188  -

100%
х%

 

 

 

Ответ: 94%.



• I проба: 
• 1) 0,8 + 0,3 = 1,1 (г) – поврежденных семян;
• 2) 50 – 1,1 = 48,9 (г) – неповрежденных 

семян;

чистота посевного материала в 
первой пробе.

  

 



• II проба: 
• 1) 1,1 + 0,4 = 1,5 (г) – поврежденных семян;
• 2) 50 – 1,5 = 48,5 (г) – неповрежденных 

семян;

– чистота посевного 
материала во второй пробе;

(97,8 + 97) : 2 = 97,4 % 
– чистота посевного материала.

Ответ: 97,4 %.
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Домашнее задание:


